

# 哈尔滨夜间消费“热”起来

夜间餐饮订单量和夜间休闲娱乐订单量均出现快速增长

本报讯(记者 李佳琪文/摄)天气转暖,哈尔滨的夜间消费也跟着“热”了起来,越来越多的夜间消费场景点亮了哈尔滨夜间经济灯火。记者从美团平台了解到,今年3月以来,哈尔滨市夜间消费(18时至次日6时)整体订单量同比增长40.3%,夜间餐饮订单量、夜间休闲娱乐订单量均出现快速增长。

**夜间消费订单量同比增长40.3%**

夜幕降临,行走在冰城,不论是商场、超市还是餐馆、夜市,灯火通明、人流熙攘。美团数据显示,今年3月以来,哈尔滨市夜间消费整体订单量同比增长40.3%。

数据显示,3月以来,哈尔滨市在美团平台上夜间餐饮订单量同比增加长达51.2%。其中,哈西大街、学院路、群力地区、新阳路、中央大街沿线为夜间餐饮订单量最多的5个商圈。与此同时,随着哈尔滨消费持续回暖,加之大众对康养保健、冰雪游玩、体育锻炼的关注,带动了哈尔滨夜间休闲娱乐消费强势复苏。美团数据显示,3月以来,哈市休闲娱乐夜间订单量比去年同期增长204.1%,其中,茶馆、游戏厅、酒吧、DIY手工坊等的夜间订单量增速均超过200%。

尽管天气逐渐转暖,但哈尔滨独特的冰雪文化依旧盛行,冰雪消费从一季走向四季。为了丰富市民及游客夜间休闲活动,“热雪奇迹”室内滑雪场开通了不限时夜场,可从16时畅滑至21时。数据显示,该滑雪场夜间线上门票销量赶



超日常时段。

**即时零售订单量同比增长46.9%**

不仅是餐饮、休闲娱乐消费,“线上下单,线下30分钟送达”的即时零售也催热了哈尔滨的夜经济。“商品品类增加了1000多种,营业时间也延后到凌晨1时左右。”在哈尔滨南岗区开便利

店的侯胜伟称,今年以来,该店即时零售业务整体呈现增长态势,尤其是进入3月以后,夜间订单量更是出现快速增长,店里每天晚上都会送出几十单零售、饮料和水果。

记者了解到,近年来即时零售解决了夜晚消费群体“线下不知去哪买,线上线下单来不及”的尴尬处境,在满足夜间消费

者需求的同时,也为哈市街头巷尾的小店生意带来了新的增量。

在逐渐增多的夜间消费需求下,夜晚穿梭在街头的骑手越来越多,哈尔滨本地小店的亮灯时间也越来越长。数据显示,3月以来,哈尔滨在美团平台上的夜间即时零售订单量比去年同期增长46.9%,“夫妻小卖”增速达63.5%。

## 促消费强信心 燃旺冰城烟火气

4月3日至9日

### 香坊区特色餐饮名店评选大赛开始报名

#### 【参与范围】

在香坊区注册登记1年以上,具备食品经营资格的餐饮服务单位,无违法违规记录的诚信企业。

#### 【评选方式】

通过宣传推广、企业申报、组织评审等程序,评选出一批具有地域特色的香坊区特色餐饮名店,加强餐饮品牌塑造和美食文化传承,推动香坊区餐饮提档升级转型发展。

由“香坊区特色餐饮名店”评选小组负责香坊区特色餐饮名店评选工作。以美团App、快

手App、大众点评App等线上综合数据为准,评选出香坊区特色餐饮名店。

#### 【评选条件】

参加“香坊区特色餐饮名店”评选的单位必须具备以下条件:

- (1)在香坊区注册登记1年以上。
- (2)具有一定的规模,良好的接待能力。
- (3)须证照齐全,“码上诚信”亮码企业,符合《中华人民共和国食品安全法》要求,工作人员均有健康证且在有效期内。
- (4)技术队伍稳定,有一定数量的专业管理

人员和技能人才。

(5)菜品的品质稳定、特色鲜明,有一定的文化底蕴和独特的地方传统风味特色,具有良好的信誉和口碑,被广大消费者接受。

(6)不存在消防安全隐患及食品安全隐患,近3年未发生消费者投诉、食品安全事故、消防安全事故、环保等不良信用记录。

#### 【评选程序】

具备“香坊区特色餐饮名店”评选条件的单位,向属地市场监督管理所申报,并由区市场监督管理局审核后报香坊区商务局。

#### 评选细则

本报讯(记者 刘姝媛)为进一步提振市场信心,帮扶中小微企业恢复活力、向好发展,激活香坊区餐饮产业新动能,稳市场、强信心,香坊区将于4月3日举办“香坊真香·‘香’遇幸福”——香坊区特色餐饮名店评选大赛。

**报名时间:4月3日至4月9日**

**报名地点:**香坊区各属地市场监督管理所

## 以崇高礼遇迎接烈士“回家”

五常市专门成立专项工作小组负责徐海山烈士迁葬事宜

家”,五常市退役军人事务局、五常市退役军人服务中心专门成立了“徐海山烈士迁葬专项工作小组”,全面负责此次工作开展。

“徐海山烈士迁葬专项工作小组”组

长、五常市退役军人服务中心主任王琪瑞介绍,具体迁葬时间将征求烈士家属意见后决定。届时,将与三亚市属地退役军人事务部门对接,协调确定具体送迎仪式流程。烈士骨灰盒应当覆盖中华人民共和国

国旗,回到五常后,将安葬在五常市革命烈士陵园。“让家乡烈士‘回家’,这是每一位五常人的心愿,更是彰显我们崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的社会氛围。”王琪瑞说。

为烈士寻亲人 特别行动

## 跨越六十载 烈属终圆梦

哈尔滨烈士陵园“为烈士寻亲”活动已为43位烈士找到家人



向传荣一家来到哈尔滨烈士陵园祭奠哥哥向传烈烈士。

过世,是年迈的奶奶将他抚养长大。“去祭奠哥哥”,也是多年来他的惦念。

2022年,儿子为向传荣带来好消息——他在网上搜索大伯的信息时,查到

了由哈尔滨烈士陵园发出的“为烈士寻亲”启事,大伯的名字赫然在列。“我第一时间打电话与哈尔滨联系,当时激动得都有些说不出话……”向传荣的儿子向方经

说,“父亲的心愿终于达成了。”

四川广汉和黑龙江哈尔滨,相隔2500多公里的路途,不仅连接着向家人的牵挂,也承载着哈尔滨烈士陵园“为烈士寻亲”工作队的使命。据了解,始建于1948年的哈尔滨烈士陵园内,长眠着不同历史时期牺牲的247位革命烈士。由于信息不完备、年代久远等原因,导致无法联系到部分烈士的亲人。多年来,哈尔滨烈士陵园组建寻亲工作队,通过实地走访、网络发布、邮寄信件、多方联动等途径,长期开展为烈士寻亲活动。

“在开展工作中,我们得到很多热心市民、网友以及相关部门的帮助,为寻亲工作提供了极大助力。”哈尔滨烈士陵园工作人员说,成功寻亲的背后,要经历数十次甚至百余次的沟通与确认,但即使面临重重考验与困难,大家从未停止继续寻找的脚步。

“当年,他们为我们牺牲;现在,我们为他们寻亲。”据了解,自2015年以来,哈尔滨烈士陵园已累计为43位烈士找到亲人。目前,这项工作仍在持续推进中。

## 哈尔滨市第33次海葬在大连举行

今年起将常态化开展海葬活动,全年接受报名

本报讯(记者 杜菲菲)4月

月2日,哈尔滨市第33次海葬在大连举行,160名家属和103位逝者在大海告别。这是今年参加人数、抛撒骨灰份数最多的一次海葬活动。

自今年哈市重启海葬活动后,报名参加海葬的家庭十分踊跃。为满足市民需求,市殡葬事务服务中心将原定

于4月23日举行的代撒活动改为集中撒海,特别增加了一次集体海葬活动。代撒活动时间顺延。

据了解,为持续推进节地生态安葬,哈市从今年起将常态化开展海葬活动,全年接受报名,不限时间,达到一定数量便开展海葬活动。

报名电话:0451—963913

## 文明祭祀 绿色清明

主办 哈尔滨市民政局 哈尔滨市殡葬事务服务中心

### 慎终追远祭故人 书信传音情更浓

道里区新华街道开展文明祭祀主题活动

本报讯(孙姬 张梓瑞)

倡导写下对亲人的思念,将信投入信箱中。

“寄思信箱”这种祭祀方式很有新意,也很有人情味。”社区居民刘阿姨对这种祭祀方式很认可,“我拿到信纸的那一刻眼眶就湿润了,父母去世多年,我真的很久没有好好和他们说说话了,以后我都会用一封信和一束鲜花表达思念。”

活动现场,工作人员向群众发放了《文明祭扫倡议书》,提倡群众通过网络祭扫、鲜花祭扫、家庭追思等文明低碳祭扫方式树立移风易俗新风尚;鼓励群众选择植树绿化、踏青遥祭、经典诵读等方式缅怀逝者,不断丰富清明节内涵。

新华街道还在活动现场设立了“寄思信箱”,志愿者为居民发放了“书信寄哀思”信纸,许多居民在志愿者的

帮助下写下了对亲人的思念,将信投入信箱中。

“寄思信箱”这种祭祀方式很有新意,也很有人情味。”社区居民刘阿姨对这种祭祀方式很认可,“我拿到信纸的那一刻眼眶就湿润了,父母去世多年,我真的很久没有好好和他们说说话了,以后我都会用一封信和一束鲜花表达思念。”

此次清明节文明祭祀活动,呼吁广大居民群众从个人做起,带动身边亲友推动移风易俗,倡导绿色祭祀新形式,让越来越多的居民能充分认识和了解文明祭祀,在尊重传统、继承传统的同

时,强化环保理念,形成文明健康的杜风新风尚。

## 创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

### 志愿服务赶大集 贴心服务送上门

道外区太古街道开展“惠民大集”活动

本报讯(记者 杜菲菲)4月

月3日,道外区太古街道“志愿服务赶大集·创城普法惠民生”主题惠民活动在阿拉伯广场举行,区人大代表、驻街单位等积极参与。“惠民大集”共设12个展位,除为市民提供爱心义诊、免费理发等便民服务外,还开展法律、社保及社会救助政策咨询,创城知识宣讲,“春风送暖”志愿者手拿企业信息,介绍招聘岗位内容和待遇,耐心解答求职者问题;文明志愿者现场发放创城知识宣传单;政策宣讲志愿者、普法志愿者也积极展开宣传……活动现场内容丰富,吸引不少过往市民参与。

9时许,“惠民大集”活动拉开帷幕。来自太古卫生服务中心、张天野中医妇科诊所等驻街诊所的医务志愿者们现场“开诊”,他们认真细致地为市民诊疗和测量血压

### 爱心理发屋 温暖老人心

建筑街道海富社区两家理发店为辖区弱势群体提供志愿服务

本报讯(吴昌林 记者

刘姝媛)为进一步弘扬社会主义核心价值观,全面助力全国文明城市创建工作,提高辖区广大居民的获得感幸福感,近日,香坊区新时代文明实践站、海富社区新时代文明实践站、海悦物业携手辖区内理发店,精心打造“爱心理发屋”授牌仪式,让幸福从“头”开始,有效解决了辖区居民的“头等大事”。据了解,辖区内维度美容美发形象和艺剪烫染两家理发店自愿加入海富社区新时代文明实践站志愿服务队,希望用自己的爱心和双手贡献一份文明的力量。活动中,两家理发店负责人公开承诺,对于行动不便的残疾人等弱势群体提供上门服务,为80岁以上老人提供免费理发服务,为70岁以上老人提供理发半价服务,为居民发放优惠卡,切实落实理发的相关优惠措施,定期与社区新时代文明实践站联合开展义务服务活动,为创建和谐有爱社区贡献力量。

## 志愿服务